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LA LIBERTAD PERSONAL 
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Comentarios: Libertad personal,  
de expresión y de culto 

•  Se percibe, en todos los grupos etarios, una alta aceptación hacia controles por parte de personal 
autorizado en espacios públicos, sin embargo la prohibición de fumar tabaco y el consumo de 
marihuana en mayores de edad, es mayormente resistido entre los jóvenes.  

•  De las conductas evaluadas, las más críticas tienen relación con la exigencia de presentar la boleta a la 
salida de una tienda comercial o supermercado y que las empresas dispongan de cámaras de vigilancia 
para monitorear a sus trabajadores. 

•  También se observa un amplio rechazo hacia las burlas incurridas por una publicación, como también 
hacia los insultos y profanación de símbolos patrios como religiosos.  

•  Que un médico invoque una objeción de conciencia a la hora de realizar un aborto legal, es 
ampliamente respaldado, no así que un menor de edad decida por sí mismo cambiarse de sexo o 
realizarse un aborto legal, sin el consentimiento de sus padres.  

•  Cotizar en el sistema previsional y votar en las elecciones, son consideradas como acciones que 
debiesen ser voluntarias, especialmente entre los jóvenes. 
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¿Considera usted aceptable o no aceptable 
alguna de las siguientes situaciones? (%) 

7 

19 

24 

40 

47 

2 

3 

4 

6 

4 

% Aceptable % No aceptable % Ns/Nr 

Que personal autorizado lo revise en 
un aeropuerto o paso fronterizo  

Que carabineros le pida su 
identificación en la vía pública  

Que las empresas soliciten 
 test de drogas a quienes deseen 

trabajar en ese lugar 

Que los supermercados  
o tiendas comerciales le exija 
presentar la boleta al retirarse 

Que las empresas monitoreen a sus 
trabajadores a través de cámaras 

91 

78 

72 

54 

49 

BASE: Total muestra  
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¿Considera usted aceptable o no aceptable 
alguna de las siguientes situaciones? 

18-24 
años 

35-44 
años 

Alto 25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

Medio Bajo % Total 

Que personal autorizado lo revise en 
un aeropuerto o paso fronterizo  

Que carabineros le pida su 
identificación en la vía pública  

Que las empresas soliciten test de drogas 
a quienes deseen trabajar en ese lugar 

Que los supermercados o 
tiendas comerciales le exija 

presentar la boleta al retirarse   

Que las empresas monitoreen a sus 
trabajadores a través de cámaras 47 52 48 47 47 49 52 53 51 48 49 

53 56 50 56 54 54 52 52 53 54 54 

70 78 57 74 76 69 69 71 71 73 72 

77 80 79 80 84 81 75 70 79 78 78 

89 93 92 91 93 93 90 90 91 92 91 

BASE: Total muestra  

% ACEPTABLE 

Alto Medio Bajo 
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¿Qué tan de acuerdo está con estas acciones? 

BASE: Total muestra  

85 

58 

46 

43 

5 

14 

15 

19 

9 

26 

35 

35 

2 

3 

3 

% Muy de acuerdo + % De acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo % Muy en desacuerdo + % En desacuerdo % Ns/Nr 

Que existan cámaras de  
vigilancias en lugares públicos 

Que se prohiba fumar tabaco en 
lugares públicos y abiertos 

Que puedan votar las personas 
privadas de libertad 

Que se prohiba el consumo  de 
marihuana en mayores de edad 

1 
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¿Qué tan de acuerdo está con estas acciones? 

BASE: Total muestra  

18-24 
años 

35-44 
años 

Alto 25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

Medio Bajo % Total 

Que existan cámaras de  
vigilancias en lugares públicos 

Que se prohiba fumar tabaco en 
lugares públicos y abiertos 

Que puedan votar las  
personas privadas de libertad 

Que se prohíba el consumo  de 
marihuana en mayores de edad 

% MUY DE ACUERDO + % ACUERDO 

48 37 41 58 44 45 36 22 45 40 43 

56 40 33 47 53 44 47 41 46 47 46 

62 56 56 68 60 59 53 48 58 59 58 

86 83 91 88 89 85 82 84 86 85 85 

Alto Medio Bajo 
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Una publicación que se burla de las personas… (%) 
 
BASE: Total muestra  

80 

20 
Debiera ser sancionada 

Debiera tener la libertad de  
publicar lo que quiera 

18-24 
años 

35-44 
años 

Alto 25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

Medio Bajo % Total 
Bajo 

14 20 48 14 16 20 22 34 18 22 20 

86 80 52 86 84 80 78 66 82 78 80 Debiera ser 
sancionada 

Debiera tener la libertad 
de publicar lo que quiera 

Alto Medio Bajo 
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Una persona que quema o de alguna manera 
insulta la bandera chilena… (%) 

BASE: Total muestra  

90 

10 
Debiera ser multado  
o recibir una sanción 

Puede estar comportándose mal, pero 
no debe recibir ninguna multa o sanción 

18-24 
años 

35-44 
años 

Alto 25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

Medio % Total 
Bajo 

10 9 21 7 9 8 16 14 10 11 10 

90 91 79 93 91 92 84 86 90 89 90 Debiera ser multado o 
recibir una sanción 

Puede estar comportándose 
mal, pero no debe recibir 
ninguna multa o sanción 

Alto Medio Bajo 
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Profanación de un símbolo religioso:  
Una persona que quema o de alguna manera 
profana un símbolo religioso (%) 

BASE: Total muestra  

83 

17 Debiera ser multado  
o recibir una sanción 

Puede estar comportándose mal, pero 
no debe recibir ninguna multa o sanción 

18-24 
años 

35-44 
años 

Alto 25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

Medio % Total 
Bajo 

12 17 41 12 16 14 17 34 16 19 17 

88 83 59 88 84 86 83 66 84 81 83 
Debiera ser 

multado o recibir 
una sanción 
Puede estar 

comportándose mal, 
pero no debe recibir 

ninguna multa  
o sanción 

10 11 13 

90 89 87 

33 

67 

Alto Medio Bajo 

*Zona Centro incluye V, VI y VII región excluyendo RM 

Evan-
gélicos 

Cató-
licos 

Ateo/ 
Nin-
guna 

Otra 
reli-
gión 
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Libertad de manifestación:  
Suponga que un grupo radical que favorece  
el uso de la violencia solicita realizar una 
manifestación o una marcha (%) 

BASE: Total muestra  

32 

68 

Se le debiera prohibir a esos grupos 
extremistas realizar manifestaciones 

Se le debiera otorgar la autorización 
correspondiente 

18-24 
años 

35-44 
años 

25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

Medio Bajo % Total 
Alo 

31 35 25 30 33 31 31 36 30 34 32 

69 65 75 70 67 69 69 64 70 66 68 
Se le debiera prohibir 

a esos grupos 
extremistas realizar 

manifestaciones 

Se le debiera otorgar 
la autorización 

correspondiente 

Derecha Centro 

41 

59 

32 

68 

29 

71 

Alto Medio Bajo Izquierda 
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Objeción de conciencia en médicos: 
Un médico puede invocar una objeción de conciencia a la 
hora de realizar un aborto legal, es decir negarse a hacer 
un aborto debido a sus convicciones personales (%) 
 
BASE: Total muestra  

18-24 
años 

35-44 
años 

25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

69 62 71 68 66 65 70 60 67 66 

Total 

66 

%  Alto 

SI 

34 

66 

Si 

No 

31 38 29 32 34 35 30 40 33 34 34 NO 

Alto Medio Bajo 
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¿Qué tan de acuerdo esta con que un/a niño/a 
entre 14 y 18 años pueda decidir por sí mismo 
cambiarse de sexo, sin que sea necesario el 
permiso de sus padres? (%) 

BASE: Total muestra  

18-24 
años 

35-44 
años 

25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

18 18 24 11 17 14 25 32 19 18 

Total 

19 

%  

Muy de acuerdo + 
De acuerdo  

12 69 

% Muy de acuerdo + % De acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo % Muy en desacuerdo + % En desacuerdo 

73 70 51 79 72 74 66 47 70 68 69 Muy en desacuerdo 
+ En desacuerdo 

19 

Alto Medio Bajo 



  

© Encuesta Nacional Bicentenario 2018 I Pontificia Universidad Católica de Chile I GfK Adimark 

¿Qué tan de acuerdo está con que una niña 
entre 14 y 18 años pueda decidir por sí misma 
realizarse un aborto legal, sin que sea necesario 
el permiso de sus padres? 

BASE: Total muestra  

18-24 
años 

35-44 
años 

25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

12 14 27 9 12 10 14 34 14 15 

Total 

14 

%  

14 72 

% Muy de acuerdo + % De acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo % Muy en desacuerdo + % En desacuerdo 

75 74 53 84 75 77 70 47 73 72 72 

Muy de acuerdo + 
De acuerdo  

Muy en desacuerdo 
+ En desacuerdo 

14 

Alto Medio Bajo 



  

© Encuesta Nacional Bicentenario 2018 I Pontificia Universidad Católica de Chile I GfK Adimark 

¿Usted cree que estas acciones deberían ser 
obligatorias o voluntarias?  

BASE: Total muestra  

27 

52 

54 

59 

66 

1 

1 

3 

2 

% Obligatorias % Voluntarias % Ns/Nr 

Tomar el descanso post natal al menos 
tres meses en el caso de las mujeres 

Votar en las elecciones 

Jubilarse a una edad límite 

Hacer el servicio militar 

Cotizar en el sistema previsional 

72 

47     

43 

41 

32 
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18-24 
años 

35-44 
años 

25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

28 26 28 26 27 22 29 33 

Total 

27 

%  Centro Izq. Ns/Nr Der. 

22 30 27 27 
Tomar el descanso post 

natal al menos tres meses 
en el caso de las mujeres 

¿Usted cree que estas acciones deberían ser 
obligatorias o voluntarias?  

BASE: Total muestra  

% VOLUNTARIAS 

53 50 54 44 50 48 59 62 52 39 56 46 58 Votar en las 
elecciones 

52 56 57 50 59 51 55 59 54 54 58 51 52 Jubilarse a  
una edad límite 

56 58 74 52 59 51 61 77 59 58 59 56 61 Hacer el  
servicio militar 

67 63 71 60 72 65 60 75 66 64 66 64 66 Cotizar en el  
sistema previsional 

Alto Medio Bajo 
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Si una persona quisiera trabajar por más de 8 horas 
diarias, ¿estaría usted de acuerdo, en desacuerdo, 
ni uno ni otro? 

BASE: Total muestra  

18-24 
años 

35-44 
años 

25-34 
años 

+ 55 
años 

45-54 
años 

38 48 34 40 40 37 45 51 42 42 

Total 

42 

%  

De acuerdo 

31 30 37 33 30 32 30 31 33 30 31 Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

31 27 

% De acuerdo % Ni de acuerdo ni en desacuerdo % En desacuerdo 

31 22 29 27 30 30 26 18 25 28 27 En desacuerdo 

42 

Alto Medio Bajo 
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Libertad en los jóvenes:  
Edad adecuada para las siguientes acciones (%)  

BASE: Total muestra  

28 

26 

13 

7 

3 

2 

1 

2 

1 

12 

20 

25 

28 

16 

19 

10 

9 

17 

20 

23 

46 

60 

66 

74 

68 

56 

64 

2 

4 

9 

4 

13 

5 

20 

33 

18 

2 

3 

1 

1 

Ser objeto de responsabilidad 
penal en caso que cometa un 

Elegir su apariencia y vestimenta 

Decidir cómo vivir su sexualidad 

Tener la posibilidad de firmar un 
contrato de trabajo 

Salir del país sin necesidad de 
consentimiento de los padres 

Votar en una elección 

Comprar alcohol libremente 

Administrar una tarjeta bancaria 

Obtener una licencia de conducir  

Antes de los 14 años Entre 14 y 16 años Entre 16 y 18 años Entre los 18 años y 21 años A partir de los 21 años Ns/Nr 

38 

25 

4

1

1
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BASE: Total muestra  

Libertad en los jóvenes:  
Edad adecuada para las siguientes acciones (%)   

31 

12 

2 

2 

1 

42 

26 

14 

13 

7 

4 

17 

35 

37 

28 

25 

19 

8 

22 

40 

39 

52 

53 

1 

3 

6 

7 

13 

17 

1 

2 

1 

11 

2 

7 

Irse y volver solo del colegio 

Navegar por Internet en cualquier 
momento sin supervisión 

Trabajar ocasionalmente fuera de 
la casa para ganarse unos pesos 

Tener su primera experiencia 
sexual 

Volver solo a la casa de 
madrugada 

Permitirle fumar  

Antes de los 14 años Entre 14 y 16 años Entre 16 y 18 años Entre los 18 años y 21 años A partir de los 21 años Ns/Nr 
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BASE: Total muestra  

En 10 años más, ¿En qué sentido cree que 
habrán cambiado los derechos y libertades  
que tiene ahora? (%)  

25 

31 

45 

Probablemente habrá perdido más 
libertades de las que tiene 

Probablemente habrá ganado más 
libertades de las que tiene 

Seguirá igual 


